
O s t r o l ú c k y   o b č a s n í k 

Vážení občania, 

     opäť sa Vám prihovárame, aby sme Vám priblížili dianie v našej dedine. Že máme byť na čo 

pyšní dokazuje aj reportáž o Ostrej Lúke a jej pozoruhodnostiach v relácii Slovensko v obrazoch 

vysielané dňa  11. januára 2026. Možnosť pozrieť si danú reportáž,  či už prvýkrát – alebo znovu 

je možné cez  odkaz na webovej stránke obce.  Rovnako sa tu nachádza aj  odkaz na článok o našej 

obci, ktorý bol zverejnený v časopise Život a to s bohatou galériou fotiek.  

     Naďalej nám aktívne pracuje obecný klub. Občania tak majú možnosť stretnúť sa v klube každú 

sobotu na rôzne zameraných podujatiach. Program klubu nájdete opäť na stránke obce, ale tiež  

v listinnej forme bol  distribuovaný do každej domácnosti. Začala sa čítať obecná kronika, občania 

si pred záhradkárskou sezónou vymieňali rôzne semiačka a samozrejme aj svoje záhradkárske 

skúsenosti. Osobitne zaujal novo sa presadzujúci spôsob pestovania plodín pomocou záhonu 

„Rozuma“. S veľkou účasťou sa stretlo pečenie a ochutnávka Ostrolúckej harule, ktoré sa 

uskutočnilo v Múzeu vidieka. Praktickú ukážku prípravy cesta a pečenia predviedla pani 

Horváthová, no už s hotovou haruľou na ochutnanie prišli i mnohé tunajšie gazdinky. A výsledok?  

Všetka haruľa sa zjedla, čo je najlepší dôkaz jej chute.  S veľkým záujmom a pozitívnym ohlasom 

sa stretla aj prednáška Ing. Patakyho o živote našej najväčšej šelmy - medveďa hnedého. 

V pútavom rozprávaní spojenom s fotografickými ukážkami boli sprostredkované poznatky 

o živote medveďa na základe svojich celoživotných skúseností, ktoré v mnohom 

nekorešpondovali s tým, čo nám o živote tejto šelmy prezentujú médiá prostredníctvom rôznych 

expertov spoza zeleného stola. Pán Ing. Pataky zároveň ponúkol, že v prípade záujmu nám vie 

sprostredkovať svoje poznatky o ďalšej našej šelme, o rysovi ostrovidovi.  

     Záujem je tiež o klubové stretnutia, na ktorých je čítaná obecná kronika. Je interesantné vedieť, 

ako a čím žila táto dedina pred mnohými rokmi. Žiaľ, máme len kroniku datovanú od roku 1945. 

Kronika písaná  pred týmto obdobím bola v dávnej minulosti zapožičaná do niektorej z domácnosti 

a žiaľ sa nám už nevrátila. Určite to nebol zámer, avšak ako plynie čas a rôčky pribúdajú aj nám 

sa cnie po tejto vzácnej pamiatke a zároveň by to bol návrat a znovuobjavenia kusu cennej histórie 

našej obce. Preto ak si spomeniete, kde sa tento vzácny kúsok nachádza, budeme Vám všetci veľmi 

vďační. Ďalšou veľmi cennou  prednáškou v rámci klubu bola účasť historičky, publicistky a 

archivárky pani PhDr. Krchnákovej, ktorá  pútavou formou priblížila historické fakty o živote 

Adely Ostrolúckej a tiež o rodine Ostrolúckych.  

     V januári sa uskutočnil už 12. ročník Stolnotenisového turnaja o Putovný pohár starostu obce, 

do ktorého sa prihlásilo 

46 súťažiacich. Turnaj 

tak trval do neskorých 

nočných hodín. Súťa-

žilo sa v niekoľkých 

kategóriách.  O tom, že 

turnaj má už svoje 

meno, svedčí rekordný 

počet súťažiacich, ako 

aj skutočnosť, že sa na 

turnaj prihlásili aj 

súťažiaci z okolitých 

obcí aj širšieho okolia.  

 



     Fašiangy by sme si už bez tradičnej zabíjačky spojenej s predajom zabíjačkových špecialít 

nevedeli ani predstaviť. Tento rok nám ich pripravili jednotlivé partie pod vedením pána Tomáša 

Michalca, pani Anky Dúbravskej či pána  Mira Krupičku. Patrí im naša vďaka, rovnako ako 

všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom a hlavne nezištne priložili ruku k dielu. V tento deň sa 

realizoval aj maškarný ples, kde sa naše ratolesti prezentovali v najrôznejších maskách, za obdivu 

rodičov a ďalšieho sprievodu.  

V marci sme slávnostne privítali 

sedem malých ratolestí, nových 

občanov našej obce.  Prajeme im, ale 

aj tým, ktorí sa z objektívnych príčin 

nemohli zúčastniť, hlavne  šťastné 

detstvo v našej malebnej dedinke.  

 Tak ako sme privítali týchto našich 

občanov,  uctili sme si aj našich 

jubilantov. Naše pozvanie prijali pani 

Neumanová, pani Rajmanová a pán J. 

Hudák.  Keďže v marci je sviatok 

MDŽ, na malom posedení sme sa 

snažili prejaviť našu úctu a vďaku našim ženám. V rámci kultúrneho programu vystúpila folklórna 

skupina Vartovka z Krupiny.  

Aktuálne máme k dispozícii aj výsledky,  ako nakladáme s domovým odpadom a ako sa nám darí 

separovať. Vyplýva z neho, že v roku 2025 bol vyzbieraný zmesový komunálny odpad 42,95 ton. 

V porovnaní s rokom 2024, kedy bol zmesový komunálny odpad 51,71 ton,  je to zníženie o 8,76 

ton. Je to veľmi pekný výsledok. Pri tejto príležitosti chceme na Vás apelovať, aby ste naďalej 

venovali pozornosť tejto oblasti života. Upozorňujeme na skutočnosť, že pokiaľ má niekto viac 

komunálneho odpadu a do kuka-nádoby sa nezmestí, je potrebné, aby vyložil prebytočné smeti na 

vrch otvorenej kuka-nádoby. Pokiaľ to položí vedľa nádoby, spoločnosť berúca odpad to počíta 

ako ďalšiu nádobu a účtuje si ďalší manipulačný poplatok vo výške 2 €. Teda spolu je to 4 € za 

jeden vývoz. Za úvahu každého z nás stojí aj to, či nám nádoba, pokiaľ nie je úplne naplnená, 

nevydrží do ďalšieho vývozu. Množstvo odpadu v kg bude rovnaké, no ušetríme 2€ za 

manipuláciu s kuka-nádobou. Z praxe vieme, že pri dôslednom separovaní (plasty, sklo, papier, 

kompostovanie, veľkoobjemový a nebezpečný odpad) niektorým domácnostiam vydrží jedna 

kuka-nádoba dva, tri, dokonca aj štyri mesiace bez nutnosti vyložiť ju na vývoz. Určite nám 

všetkým záleží na ekológii našej krajiny, preto Vás prosíme, buďte aj v tejto oblasti ohľaduplní.  

 Dňa 22. apríla je deň Zeme. Pri tejto  príležitosti obec organizuje dňa 25.4.2026 brigádu na čistenie 

obce a jej okolia. Boli by sme radi, keby ste aj pri tejto aktivite prejavili svoj skutočný vzťah 

k životnému prostrediu a obci, ktorá je našim domovom a zúčastnili sa tejto brigády. Chceme 

poďakovať aj našim ženám, ktoré ako každú jar z vlastnej iniciatívy prišli a po zime vyhrabali, 

ostrihali a upravili kvetinové záhony v obecnom parku.    

     Pripomíname, že naďalej platí možnosť darovať 2 % z dane našej obci. Pokiaľ chcete túto 

možnosť využiť, tlačivo je k dispozícii na stránke obce. Vopred Vám za to ďakujeme.  

     A teraz to, čo nás najbližšie čaká. Veríme ostrolúckym mládencom, že aj tento rok postavia máj. 

V sobotu 23. mája organizujeme už XIV. ročník kultúrnospoločenského podujatia Kultúrna Jar 

Adely Ostrolúckej. Pripravujeme bohatý program a všetkých Vás srdečne na podujatie pozývame.    

     Na záver Vás chcem informovať o priebehu a výsledkoch posledného  obecného zastupiteľstva, 

ktoré sa konalo v marci tohto roku. 



 Obec sa uchádza o podporu formou dotácie na kúpu traktora aj s príslušenstvom. Do fondu na 

podporu umenia bude starostom obce zaslaná žiadosť na obnovu a rekonštrukciu sály kultúrneho 

domu. Ďalej starosta obce požiada Oblastnú organizáciu cestovného ruchu  o finančnú dotáciu na 

projekt „Po stopách Ostrolúckych“, pričom finančné prostriedky budú využité na zhotovenie  

informačných tabúľ v rámci obce.  

    V bode „Rôzne“ starosta obce  informoval o ponuke pána poslanca Dičéra ohľadom 

vybudovania chodníka pre peších od autobusovej zastávky v strede obce až po zastávku na dolnom 

konci. Vzhľadom nato, že aktuálne nie je zverejnená výzva pre takýto účel projektu a obec 

nedisponuje finančnými zdrojmi na jeho realizáciu, po dohode starostu obce a poslancov bolo 

prijaté alternatívne riešenie a to vybudovanie chodníka v kombinácii vlastných zdrojov (materiál 

na ťarchu obce) a súkromných zdrojov (práce na ťarchu pána Dičéra). Projektová dokumentácia 

je pre daný projekt už vypracovaná a je aj vydané stavebné povolenie z roku 2023. Po vybudovaní 

chodníka sa celý chodník stane majetkom obce.  

     Samosprávny kraj vyzval obec Ostrá Lúka k vyjadreniu  spôsobu opravy cesty. Poslanci aj 

starosta obce jednomyseľne schválili, že oprava by mala prebiehať v plnom profile (položenie 

asfaltu v celej šírke naraz). To znamená, že pri oprave by bola úplná uzávera cesty. Taktiež bola  

vysúťažená firma na zhotovenie projektovej dokumentácie na most cez rieku Hron. Jeho oprava, 

ak pôjde všetko podľa plánu, by sa mala realizovať v budúcom roku. V apríli a máji sa uskutoční 

zber textilu (20.4), železa (30.4), nebezpečného odpadu (5.5) a veľkoobjemového odpadu (8.5).  

     Dňa 18. apríla bude v Múzeu vidieka otvorená nová expozícia poľnohospodárskej techniky, na 

ktorú Vás srdečne pozývame . 

     V komunitnom centre dňa 20. júna vystúpi skupina Hrdza.  

     V diskusii sa o slovo prihlásil majiteľ spoločnosti BIO FARMA SV. PATRA PIA. V príhovore 

priblížil prítomným problémy, ktoré sa začali objavovať po liste, ktorý v rámci domácnosti 

rozdistribuovala Občianska iniciatíva - Ostrá Lúka nie je na predaj. Poukázal na mylné a klamlivé 

informácie uvedené v liste a dištancoval sa od toho, že by boli s partnerkou „nasadené“  biele alebo 

trójske kone. Na druhej strane vyzdvihol prístup starostu a poslancov pri riešení zmeny územného 

plánu, ku ktorému vydá stanovisko približne 60 organizácií. Starosta poukázal na to, že hoci 

členovia občianskej iniciatívy vedeli o skutočnom stave veci, napriek tomu rozdistribuovali svoj 

list s nepravdivými a zavádzajúcimi informáciami do domácností. Majiteľ spoločnosti pán Pristáš 

zverejnil súkromnú komunikáciu, čím  priamo dokázal, že členovia Občianskej iniciatívy boli 

presne informovaní o postupe pripravovaného zámeru. Ďalej pán Juraj Jamrich jeden z najstarších 

obyvateľov obce oslovil poslancov s otázkou ohľadom možnej kontaminácie prameňa močovkou, 

ktorá podľa neho pri chove tridsiatich koní hrozí. Tento problém vyvolal širšiu diskusiu 

prítomných, ktorí vyjadrovali obavy z takejto možnosti a neakceptovali skutočnosť, že aj táto 

otázka je predmetom posudzovania kompetentných orgánov. Pokiaľ by také niečo hrozilo, 

príslušný štátny orgán povolenie NEVYDÁ.  

Pohľad na lokalitu navrhovaného jazdeckého areálu. 



 K tejto problematike sa vyjadril aj pán Ing. Ľubomír Zdút-Šťastný, viceprimátor mesta Zvolen,  

ktorý prítomným vysvetlil problematiku konfliktu záujmov tak, ako to rieši zákon a vysvetlil 

prítomným, prečo hlasovanie menovaného poslanca  o predmetnom bode nemôže byť považované 

za konflikt záujmov a preto nebol ani dôvod, aby sa mal vzdať hlasovania. Vyzdvihol pozitívne 

výsledky práce starostu, poslancov a menovite aj pána poslanca Dičéra, ktorý za pár rokov svojou 

činnosťou a zároveň svojimi nemalými  finančnými prostriedkami viditeľne pozdvihol túto obec. 

Ďalej poukázal na rozdelenie obce vplyvom aktivít občianskej iniciatívy Ostrá Lúka nie je na 

predaj a vyzval prítomných členov iniciatívy, aby svoju energiu venovali pozitívnym aktivitám, 

ktoré by prospeli obci a jej občanom a nie ju rozdeľovali a pokiaľ majú ambície túto obec viesť, 

môžu sa o dôveru občanov uchádzať v regulárnych voľbách na post starostu a posty poslancov. 

Pán Krupička v príspevku situáciu vníma ako boj opozície s koalíciou, kde nech sa povie 

čokoľvek, druhá strana je vždy proti. Pán poslanec Dičér vyjadril znepokojenie nad aktuálnu 

situáciou, na ktorej majú podiel neúspešní kandidáti z posledných obecných volieb. Sme svedkami 

rôznych aktivít, očierňovania, spochybňovania, ohovárania, či rozširovania rôznych nezmyslov 

(napr. Dičér ide stavať spaľovňu, Dičér ide stavať bytovky). Následne citoval aj niektoré správy, 

ktoré dostal do mobilu: „Zabijem ťa. Zadarmo. Máš 24 hodín, aby si sa vypakoval odtiaľto.“ Ďalšia 

správa: „Mal by si odísť z Ostrej Lúky, my ťa tu nechceme. Chceme aby všetko zarástlo, ty hajzel.“ 

Myslíme, že toto už je za čiarou ľudskej dôstojnosti  a podľa nás to napĺňa znaky trestného činu 

nebezpečného vyhrážania. Vidí v tom dôsledky atmosféry, ktorá tu vďaka niektorým občanom 

vznikla. Takéto aktivity obec nespájajú, ale rozdeľujú. Poukazuje na to, že sa situácia začína 

vymykať z rúk a je smutné, kam to všetko smeruje. Vyzýva členov občianskej iniciatívy, aby sa 

ospravedlnili za vedomé klamstvá, ktoré vo svojom liste uviedli. V reakcii pani Bučanová uviedla, 

že na minulom zastupiteľstve nedostali všetky informácie k problematike pozemkov BIO FARMY 

SV. PATRA PIA a keby to odznelo tak ako dnes, bolo by to dobré aj pre občanov aj pre 

zastupiteľstvo. Avšak na zastupiteľstve na ktoré sa odvoláva bola schválený len návrh na zmenu 

územného plánu a k tomu sa budú môcť vyjadrovať ešte všetky zainteresované organizácie a 

tiež obyvatelia obce. V reakcii pán poslanec Dičér uviedol, že čokoľvek zastupiteľstvo spraví, nič 

nie je dobré, nič nie je transparentné, proti všetkému majú námietky a to je o tom, že je to politika, 

v ktorej nejde o dedinu, ale je to zamerané na svoj osobný prospech v dôsledku blížiacich sa 

volieb. Pani Kupcová je toho názoru, že diskusia tu je  obmedzovaná a je jej málo. Za seba žiada, 

aby sa zvolalo verejné zhromaždenie. Tvrdí, že všetko na dedine je oplotené a pomaly sa už 

nedostane ani do obchodu. Pán Závadský poprel vyjadrenia pani Kupcovej o potláčaní diskusie 

a na základe svojich dlhoročných skúseností zo zasadaní zastupiteľstva uviedol, že nikto a nikdy 

nebránil diskusii a každý mal vždy možnosť spýtať sa alebo vyjadriť k čomukoľvek. Pán poslanec 

Hudák apeloval na to, že sme malá dedina, bežne sa stretávame a v rámci toho veci aj neformálne 

riešime. Je potrebné správať sa voči sebe ľudsky a nie ako to vidíme veľakrát v médiách.   

          Chceme ešte vyjadriť presvedčenie, že naši občania si uvedomujú situáciu, ktorá vznikla aj 

pôsobením občianskej iniciatívy „Ostrá Lúka nie je na predaj“ a dokážu veci racionálne 

a s chladnou hlavou zvážiť a oddeliť „zrno od pliev.“ 

          Na záver nám dovoľte, aby sme Vám v mene starostu a obecného zastupiteľstva zaželali 

pokojné a požehnané Veľkonočné sviatky, plné pokoja a porozumenia.  

 

     V Ostrej Lúke, apríl 2026      

                                                                                         Vedenie obce Ostrá Lúka  

         


